
 
 

            

_______________________________________________________________________________________ 

 

Verbale n. 3 del 27.02.2019 del CCS-ICA Pag. 1 di 3 
 

CONSIGLIO DI CORSO DI STUDIO IN INGEGNERIA CIVILE-AMBIENTALE 

 

 

Verbale n. 3                                Seduta del 27 febbraio 2019 

 

Il giorno ventisette del mese di febbraio dell’anno duemiladiciannove alle ore 11.00 si è riunito, 

presso l’aula de Saint-Venant (II piano) della Scuola di Ingegneria e a seguito di regolare 

convocazione con Prot. n. 243/II/14/SI/SD, del 20.02.2019, il Consiglio di Corso di Studio in 

Ingegneria Civile-Ambientale (nel seguito anche brevemente indicato come CCS-ICA) per 

discutere e deliberare in merito agli argomenti iscritti nel seguente ordine del giorno: 

 

1) Comunicazioni 

2) Approvazione verbali sedute precedenti  

3) Provvedimenti e indicazioni relativi ai percorsi di studio 

4) Attività di orientamento 

5) Tirocini e Pratiche Studenti 

6) Processi di Assicurazione della Qualità 

7) Varie ed eventuali 

 

Il Coordinatore procede alla verifica dei presenti:  

 

prof. Vito TELESCA (Coordinatore)                                                                            PRESENTE 

prof.ssa. Elisabetta BARLETTA PRESENTE 

prof. Donatello CARDONE PRESENTE 

prof. Maurizio DIOMEDI PRESENTE 

prof. Benedetto MANGANELLI PRESENTE 

prof. Salvatore MASI PRESENTE 

prof. Beniamino MURGANTE ASSENTE 

prof. Giuseppe OLIVETO PRESENTE  

prof. Umberto PETRUCCELLI PRESENTE 

prof. Felice C. PONZO   ASSENTE 

prof. Roberto VASSALLO PRESENTE 

dott.ssa Donatella CANIANI PRESENTE 

dott.ssa Filomena CANORA PRESENTE 

dott. Francesco MARINO PRESENTE 

dott.ssa Domenica MIRAUDA PRESENTE 

dott. Saverio OLITA PRESENTE 

dott. Antonio TELESCA PRESENTE 
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sig.na Cristina GUGLIELMI - Rappresentante degli Studenti                                     PRESENTE 

sig.na Cristina LEOCE - Rappresentante degli Studenti PRESENTE 

sig. Stefano SAVALLI - Rappresentante degli Studenti PRESENTE  

 

Presiede la seduta il prof. Vito Telesca in qualità di Coordinatore del CCS-ICA. 

Assume le funzioni di Segretario Verbalizzante la Dott.ssa Filomena Canora. 

Constatata la presenza del numero legale, il Coordinatore dichiara aperta la seduta. 

 

1. Comunicazioni 

Non ci sono comunicazioni. 

 

2. Approvazione verbali sedute precedenti 

Si rimanda il punto alle sedute successive. 

 

3. Provvedimenti e indicazioni relativi ai percorsi di studio 

Il Coordinatore illustra il lavoro di redazione del Regolamento Didattico - Corso di Laurea in 

Tecniche per l'Edilizia e la Gestione del Territorio Classe L-23 - Scienze e Tecniche dell'edilizia – 

Coorte Immatricolati 2019-2020 (allegato al presente verbale), effettuato con il contributo della 

Commissione Ordinatrice e del Settore Gestione della Didattica, e lo sottopone ai componenti del 

CCS-ICA, previa presentazione dello stesso. Dopo ampia discussione, il CCS-ICA unanime 

approva. 

Il Coordinatore, sulla base del Regolamento di Funzionamento del Consiglio dei Corsi di Studio in 

Ingegneria Civile e Ambientale della Scuola di Ingegneria, specifica che, il Consiglio dei Corsi di 

Studio in “Ingegneria Civile e Ambientale” ha il compito di gestire e coordinare le attività 

didattiche oltre che dei corsi di studi in Ingegneria Civile e Ambientale attualmente istituiti presso 

la Scuola di Ingegneria, anche il Corso di Laurea Professionalizzante Classe L-23, “Tecniche per 

l’Edilizia e la Gestione del Territorio”, di nuova istituzione presso la Scuola di Ingegneria 

dell’Università degli Studi della Basilicata. 

Inoltre, in relazione al Corso di Laurea Professionalizzante di nuova istituzione, il Coordinatore, 

ravvisa la necessità di definire il referente del Corso di Studio e le rappresentanze di competenza del 

Consiglio nei Gruppi di Riesame, nei Gruppi di Assicurazione della Qualità.  

A tal fine, propone per il Gruppo di Assicurazione della Qualità il Prof. Benedetto Manganelli e il 

Dott. Francesco Marino e per il Gruppo di Riesame il Prof. Antonio Lanzo e il Dott. Donato 

Ciampa, lo studente sarà nominato in futuro e come referente SUA la prof.ssa Donatella Caniani.  

Il Consiglio unanime approva. 

Il Coordinatore comunica al Consiglio che la Commissione Didattica ha bocciato quanto deliberato 

dal CCS-ICA in relazione all’inserimento dell’insegnamento di Inglese di Livello B2 da 6 CFU nel 

Corso di Laurea Triennale, proponendo l’erogazione al Corso di Laurea Magistrale.  
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4. Attività di orientamento 

In riferimento alle attività di orientamento, il Coordinatore comunica che nell’ambito del POT di 

Ingegneria sarà necessario attuare attività di orientamento e tutorato con gli Istituti Scolastici di II 

Grado coinvolti nel progetto.  Il prof. Vassallo suggerisce di recarsi anche presso altri Istituti 

Scolastici di II Grado per la promozione e l’orientamento dei Corsi di Laurea in Ingegneria Civile e 

Ambientale. 

5. Tirocini e Pratiche Studenti 

Il punto verrà discusso nella prossima seduta 

6. Processi di Assicurazione della Qualità 

Non ci sono argomenti da discutere. 

7. Varie ed eventuali 

Non ci sono varie ed eventuali. 

 

 

Null’altro essendovi da discutere e deliberare, la seduta viene tolta alle ore 12.00. 

 

               Il Segretario Verbalizzante                                                Il Coordinatore    

               (dott.ssa Filomena Canora)                                             (prof. Vito Telesca) 

                        
 


